



黑青 受薪任「佔鐘」糾察

平時巡邏守物資 遇事彈壓衝防線

香港文匯報訊(記者 鍾志民) 反對派發起的違法「佔領」曠日持久,香港社會一些「另類勢力」也不斷滲入其中。據本報調查發現,除了人所共知的旺角「佔領區」有黑社會勢力滲入外,金鐘「佔領區」也活躍著一批具有黑社會背景的人士,他們擔任所謂「糾察」,平時看守物資站,有事時則充當打壓威脅「佔中」人士的「先鋒」,甚至帶頭衝擊警方防線。最近,他們又積極準備製作、囤積大批木盾牌等反抗清場的裝備,企圖用來暴力對抗依法清場行動,令到整個社會秩序繼續受到破壞及干擾。

調查報道



■身份不明的青年組成的糾察隊用單車作巡邏工具。



■在海富物資站外,一批長期「打鑿」的、身份不明的青年晚上在嬉鬧玩耍。

本報記者最近在金鐘「佔領區」連續觀察,發現區內有兩支由不同人員組成的「糾察」。一支是由工黨、職工盟、民主黨成員組成的,主要是一些中年人,他們穿著比較隨意,沒有統一的服裝;另一支則是由數十位多數身穿黑衣,頭戴黑帽的年輕人組成,不少人還染了金髮,有紋身。兩批人平時各做各的,互有山頭,沒有交流。據消息透露,黑衣青年主要是由港島區內某黑社會組織「招募」過來的。據稱,他們的主要任務,表面上是當「糾察」,如果「佔領區」出現「異常情況」,他們就會出動。或成群結隊包圍「佔中」人士;或站在與警方對峙的第一行,甚至是衝擊警方防線時打頭陣。在金鐘發生的多起暴力事件中,都「活躍」著他們的身影。

月薪\$500至\$1000 有功另打賞

此外,據消息稱,這些人多是社會上的無業青年,被黑社會勢力用金錢招募來參加「佔領」。每人每天約有500元至1,000元的報酬,如果有事情發生,還會有額外的酬勞。大佬交給他們的任務,是平時在「佔領區」巡邏並守護其靠近海富中心左側的專用物資站,這裡堆放了大量的飲用水、食物、口罩、頭盔、被褥等物資,專門標明「非大會物資站」,不給其他佔領者使用。白天他們就三五成群地在物資站周圍,以聊天、遊蕩、抽煙、打機來打發時光,晚上就結隊騎著單車,在「佔領區」巡邏,有的人更乘機「溝女」,和一些女孩「打情罵俏」,更有傳出有不道德的行為發生。

「鬍鬚X」壓陣 守與撤聽指示

據悉,黑幫大佬對此都有微言,聲稱要進行「整治」。本報記者聽到這些黑幫青年在



■疑為某黑社會大佬的頭馬「鬍鬚X」經常出現在「佔領區」。

問談時說,最近有一些露宿者進來,還有不少小偷來這裡偷東西,特別是偷手機和筆記本電腦,大佬說要大家注意一些。有人還說,大家要「醒定喇」,會有大佬過來「睇住」我們。果然,本報記者發現,近日就有某黑社會大佬的「頭馬」,花名為「鬍鬚X」的中年人,經常出現在「佔領區」。他雖然貌似低調,時常是獨來獨往,但實質到處巡看,有時也和旁邊的人聊聊,顯然,是在代表大佬來監督。

近日,警方即將清場的消息不斷傳來,這些糾察都有惶恐之感。據消息透露,有大佬已經給他們派「定心丸」,說如果警察清場,就一切根據現場大佬的指示行事。如果大佬叫撤退,就可以逃之夭夭;如果大佬要頂住,就要頂。總之,一切聽大佬的,就不用擔憂,出事也會有人「照住」。

許多社會人士指出,金鐘「佔領區」是反對派標榜的「和平與非暴力之區」,實際上也有黑社會勢力參與其中,說明這場違法「佔領」活動的背景非同尋常。與旺角「佔領區」相比,金鐘雖然表面上稍為平和,但也是暗流洶湧,形勢複雜。因此,呼籲佔領者盡快結束這場毫無「成功」希望的鬧劇,讓香港社會重新恢復過往的井然有序。

「佔鐘區」主要暴力衝突事件

水樽雨傘攻擊警察 9月28日

「佔中」發起人在政府總部附近宣布「佔領」行動開始,不少人在金鐘海富中心對開馬路止用水樽、雨傘攻擊警察。

對抗警方清拆障礙物 10月14日

警方在金鐘道上搬移大量由佔領者用竹枝和垃圾桶設置的路障,及用大錘擊碎佔領者鋪下的水泥障礙物。逾百示威者坐在道路上,阻止警方推進。

暴力衝擊龍和道 10月14至15日

逾200示威者於14日夜至15日凌晨突然推出多個水馬堵塞龍和道東行車線,有人並戴頭盔及用雨傘抵抗警方清障,事件中,共有5名警察受傷。警方共拘捕45人。

衝砸立法會大樓 11月19日凌晨

數十名蒙面者在立法會將審議「網絡23條」的謊言下,衝擊立法會,有人更用鐵馬撞穿立法會大樓的玻璃門,戴備頭盔、眼罩、口罩,手持自製的盾牌抵抗警方執法行動。警方已拘捕11名嫌犯。

金鐘大台內訌 11日21日晚

逾百人響應「拆大台及解散糾察」行動,稱有糾察向警方「出賣」立法會衝擊者的個人資料,包圍金鐘「佔領區」主講台,並要求解散糾察隊。現場一度十分混亂,需警察進行調停。



■海富中心地鐵站對開的三個物資站,被指有黑社會分子參與管理。



■身份不明的糾察隊在抽煙、聊天、玩機打發時間。

製作木盾 對抗清場

香港文匯報訊(記者 鍾志民)許多人以為,相對於旺角,金鐘「佔領區」似乎風平浪靜。但本報調查發現,多個激進團體及「社團人士」已滲入金鐘「搵食」,這些人在「佔領區」內各霸一方,其中一些團體近日更積極製作「木盾牌」,以圖日後警方清場時作抵抗之用。

本報記者日前發現有人在社交網上提供如何製作「簡易盾牌」的技能,這種盾牌主要由木板及手柄製成,盾牌木板厚度約5厘米,寬約40厘米,長則50至80厘米,並配上各一個塑膠圈和「風喉碼」(類似櫃桶手柄)。據稱,這些盾牌多當護肘之用,可抵抗警棍的擊打云云。

輾轉之下,記者聯絡到在金鐘「佔領區」物資站的一名知情者。他透露,由於警方清場風聲越來越大,在多個激進者及「社團人士」的轄區內,目前正加強「防禦措

施」,就是準備包括雨傘、頭盔、N95口罩、眼罩等各種裝備;另外,為能抵抗警棍的打擊,也要裝備好護肘用品,包括由硬海綿做的「護肘」,甚至用木板製成的盾牌等,「要警察有咁易清場」。

已製成近百個 先派旺角

據該知情者透露,經過「佔中」以來幾次與警方衝突的經驗,「雨傘、頭盔、N95口罩、眼罩基本可頂得住胡椒噴霧,甚至催淚彈,但如果警察用警棍毆我,我哋一定係處於挨打局面。」他透露,有社團大佬與激進團體商量後,認為有必要在抵抗清場時「加強保護自己」,為避免被指「攜帶攻擊性武器」,他們決定增加護膝、護腳、護肘用品,「大佬們認為,盾牌可作為防衛,如果用木質嘅,又輕又方便。」他並拿「盾牌」向記者示範抵擋



■激進分子在網上展示已製成的盾牌。

木棍打擊的情形,只聽「噹」的一聲巨響,木棍斷了,但盾牌及使用者的手臂均無受損。

記者經過深入了解,得知本月中旬有一批人向大角咀一家木行購買了大量木板,目前已製作了近100個盾牌,其中大部分會先供應給旺角「佔領區」的某些人士,而金鐘「佔領區」近日也收到十幾塊盾牌,「聽講警方會先清旺角,之後再輪到金鐘。」



■用木板及風喉碼(櫃桶把手)製作的簡易盾牌。

警方O記專責打黑

話你知

香港是世界上治安最好和最安全的大城市之一,黑社會基本上處於不活躍狀態。香港最早的幫會可追溯到清朝康熙年間在兩廣的幫會組織,而在鴉片戰爭後,原來在內地的一些幫會也逐漸流入香港。香港警方一直致力嚴厲打擊黑社會。據資料顯示,目前在警方的「反黑名錄」中,本港有五十多個幫會(也稱三合會),大部分屬於小型街頭幫派和有名無實,不少幫會中人更紛紛「上岸經商」,淡出或脫離黑社會組織。

目前警方專責打擊黑社會的是「有組織罪案及三合會調查科」(俗稱O記)。按照香港《社團條例》規定,任何人如屬「三合會」成員,或以「三合會」成員的身份行事,或自稱或聲稱是「三合會」成員,或參加「三合會」的集會,或向「三合會」社團付款或給予援助、保管、控制或被發現管有屬於「三合會」社團任何分支機構的簿冊、賬目、字據、成員名單、印信、旗幟或徽章者,即屬三合會犯罪。